# 預祝鄂港投資説明會成功 梁亮勝計佑銘等迎賓



■晚宴部分嘉賓與王國生省長(前右六)及聯誼會首長合影留念。

香港文匯報訊(記者解玲)適逢「2011鄂港投資説明會」即將召 開,香港湖北聯誼會昨日假金鐘香格里拉酒店設宴,歡迎由湖北省省 長王國生率領的代表團一行。該會會長梁亮勝、主席計佑銘、榮譽會 長林興識、永遠名譽會長陳守仁等熱情迎迓王國生省長一行,並送上

計佑銘所書「中部崛起、帶動各方丨題字,預祝投資説 明會圓滿成功,鄂港合作更上層樓

國生甫步入會場,即受到全場近百會員鄉 賢及鄂省政協委員掌聲歡迎,大家與家鄉 領導聚首一堂,暢敘湖北新的發展變化, 現場一片歡聲笑語,氣氛熱烈

梁亮勝在致歡迎辭時表示,鄂港投資説 明會舉辦多屆,每次都懷着喜悦之情參 與,了解家鄉發展新面貌,領導新作風及 取得的新進步,令海外鄉親對未來發展充 滿信心。

### 王國生代表李鴻忠感謝鄉賢

他表示,湖北聯誼會多年來致力於團 結在港鄉賢及愛國愛港愛湖北之人士, 共同維護香港繁榮和諧,推動兩地在經 濟、技術、文化等多方面的交流合作, 未來亦將繼續成為家鄉的「宣傳員」、 「信息員」、「聯絡員」, 在香港和海外

昨晚,香格里拉酒店夏宫燈火輝煌,王 為家鄉廣為宣傳推介,並利用香港的信 息平台優勢為家鄉引入人才、資金和技 術,同時積極聯絡各大商會團體,組織 商界友好赴湖北考察投資,為家鄉發展 和兩地合作做好橋樑紐帶作用,貢獻心

> 有感於香港鄂籍鄉賢們濟濟一堂,鄉 情、親情、友情洋溢,王國生致辭時以 「格外高興、格外激動」表達心情。他代 表省委書記李鴻忠感謝各位一直以來對湖 北各方面發展建設的支持與幫助,並用近 20分鐘的時間向在場人士「細述家鄉 事」,不僅憶述歷史輝煌,並介紹湖北現 時發展及未來前景。

> 他並表示,香港鄉賢展現熱情及給予家 鄉支持動力,令他相信政府要更加倍努 力,以實際的發展成果回報鄉賢們 邀大家多回家走一走、看一看



### 計佑銘贈「中部崛起、帶動各方」

在歡迎宴會上,計佑銘為代表團此行送 上「中部崛起、帶動各方」題字,並感謝 家鄉領導對該會的關懷、鼓勵,冀未來鄂 港合作發展取得更大輝煌。常務副會長熊 漢生則帶領全場舉杯祝酒,祝願祖國及湖 北、香港明天更美好。

昨晚出席賓主還包括:湖北省副省長 田承忠,武漢市市長唐良智,省政府秘 書長傅德輝,副秘書長駱新華、盧炎 群,省政府研究室主任王順華,省委統

戰部副部長汪夢軍,省委台辦主任劉凱 春,省發改委主任許克振,省經信委主任 長阮繼清,省政協港澳台僑和外事委員 會副主任王利等;香港湖北聯誼會常務 副會長熊漢生,副會長兼秘書長葉長鳴 副會長施維雄、戴錦文、謝俊明、計逢 春、侯懷娜、陳潔、陳婉芬、林經緯、鄭 平川,常務理事兼副秘書長蕭建輝和顧問

香港文匯報記者黃偉邦 攝



■廠商會接待湖北省政府代表團

■黄友嘉(左)致送紀念品予王國生。

香港文匯報訊 香港中華廠商聯合會 會長黃友嘉昨日接待湖北省省長王國 生率領的一行16人代表團,雙方就兩 地營商環境交換意見,希望增進交流 合作、實現共同繁榮和發展

王國生省長在會上表示,現時發展 區域經濟乃大勢所趨,適逢內地中部 地區經濟崛起,兩地應加強合作交 流。他續稱,湖北省交通四通八達; 貫通全國,又擁有多所大學及研究 所,絕對適合與港商合作,開拓國際

### 明春武漢辦港產品博覽會

黄友嘉表示,該會與湖北省政府-直交往頻繁,雙方代表曾多次見面, 已建立良好的溝通橋樑。他續指,該 會將與武漢市政府合作,明年4月28日 至5月2日於當地舉辦「2012香港時尚 產品博覽會‧武漢」,希望能進一步 加強兩地的聯繫,開拓更多商機

代表團團員尚包括湖北省副省長田 承忠,秘書長傅德輝,副秘書長駱新 華、盧焱群,研究室主任王順華,以 欽榮,候任會長施榮懷,副會長李秀 恒、楊志雄,常務會董吳清煥、何煜 榮、李嘉音,會董雷振範、尹德輝、 戴澤良、鄧錦添、白富鴻,青委會委 員羅程剛及行政總裁梁世華

# TUSTE JE TO THE TOTAL T

# 海外華媒給力研討會 豫企業家朱文臣獻策

海外華文傳媒合作組織年會首次移師河南舉行,國務院 僑務辦公室主任李海峰、國務院新聞辦公室副主任王仲偉 特地趕往鄭州參加。受邀參加的河南本土商界、學界代表

亦針對如何提升河南形象發出了自己的聲音。 ■香港文匯報記者 戚紅麗、劉蕊、沙苗苗

作為全國人大代表,輔仁藥業 擎。 集團掌門人、河南省宋河酒業股 份有限公司董事長朱文臣一直密 切關注中原經濟區建設。他在 建設國際研討會上演講時表示, 化和科技素質的勞動力才具備相 要素資源價格形成機制的缺失, 應的科學技術和文化素質。

朱文臣表示,創新不是簡單的發 的投入。」 明創造,它必須考慮在經濟上的 運用,實現其潛在的經濟價值。 「只有當發明創造引入到經濟領 域,它才成為創新。」

# 民企僱8成勞動力促增長

朱文臣稱,「先化人,後化物」 是實現現代化的一種正確的思想 部潛力的關鍵是小的、靈活的、 充滿生命力的因素,這就是企業 文明程度。 家精神。

縱觀歷史,成功經濟體在發展 過程中共有特點就是私營業主階 以每年逾10%的速度增長,其創 加驚人,因為投入推動創新引 能定位的開發活動。」

# 促政府鼓勵支持創新創業

他認為,研發定量化、工業化 2011海外華文傳媒合作組織年會 是錯誤的做法。他將目前創新陷 暨海外華文媒體給力中原經濟區 入困境歸因於個人責任、透明度 和科學家熱情的喪失。「我們浪 創新是中原經濟區長期經濟增長 費太長的時間和太多的資金用在 的最終動力,而只有具備較高文 面子工程和政績工程上,再加上 導致礦產資源、房地產及股市的 「後發優勢從根本上説是從創 過度投機,吸納了大量社會資 新中來,沒有創新就沒有發展」。 金,擠壓並扭曲了對研發和創新

為此,他倡議政府應該大膽鼓 勵創業,在大範圍內鼓勵創新, 為創新提供條件。朱文臣表示, 從中原經濟區的總體發展戰略上 看,不應把經濟區辦成一個經濟 孤島。「中原經濟區的發展應按 主體功能區戰略的定位,拋棄 GDP崇拜。」因為,經濟發展不 方法。他表示,真正釋放中國全 以地域繁榮來考量,而以人的發 展來考量一個地區的發展程度和

# 須因地制宜發展特色產業

他建議,要健全中原經濟區合 層的發展。數據顯示,民營經濟作機制,加快區域經濟的聯動發 僱傭着高達80%的勞動力,並正 展,打破市場壁壘、條塊分割和 地方保護主義的體制性障礙。 造的GDP佔到全國總量的65%以 「要因地制宜發展資源環境可承載 上。從資本角度看,這些數據更 的特色產業,嚴禁不符合主體功



有限公司董事長朱文臣。

■輔仁藥業集團掌門人、河南省宋河酒業股份 ■洛陽牡丹瓷股份有限公司董事長李學武(左) 向美國《國際日報》集團董事長熊德龍贈送牡丹 香港文匯報記者申超 攝 瓷。

# 朱鐵玉:全球華媒聚會中原



鑫山公司董事長朱 鐵玉是一位樸實的企 業家,這次交流他以 一個老百姓的角度論 述了他對文化傳播和 社會發展的認識。 朱鐵玉説,媒體是

社會的堅實力量,是 社會發展的領頭人。 此次媒體界的峰會在 河南召開,充分肯定 了河南作為中華民族 香港文匯報記者申超 攝 文化之根的重要作

用。在文化底蘊厚重的中原,全球華媒的專家相 聚一堂,共同探討如何傳承和弘揚中原文化,提 升文化軟實力,促進文化產業成為社會經濟的重 要支柱,這同時也是中原經濟區發展道路上千載 難逢的機遇。



記者在現場注意到,參加此次 海外華文傳媒合作組織2011年會 的各位媒體高層對形態各異、形 象逼真的牡丹瓷尤其感興趣。他 們在嘖嘖稱讚的同時,還發出一 個疑問:這是用什麼造的?

牡丹瓷是繼中國「五大官窯」 之後出現的獨具洛陽文化特色 的新派陶瓷製作工藝,是中國 古老的陶瓷文化與悠久的牡丹 文化有機融合的新派美術瓷 種。

# 國花與國瓷完美結合

當牡丹瓷創始人、洛陽牡丹 瓷股份有限公司<u>董事</u>長李學武 向美國《國際日報》集團董事 長熊德龍贈送牡丹瓷時,熊德 龍表示,這是國花牡丹與國瓷 的完美結合。



■台灣《旺報》總主筆戎撫天讚譽中華棠溪寶

# 棠溪寶劍贈與會代表

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、實習記者 陳靜) 正值海外華文傳媒合作組織2011年會在河南省鄭 州召開之際,名冠中國九大名劍之首的河南西平 棠溪寶劍作為「賀禮」贈送給此次與會的主要華 文媒體代表,得到了多位海外華文媒體代表的關

《台灣旺報》總主筆戎撫天對中華的劍文化尤 感興趣。他表示,「對棠溪寶劍早有耳聞,今日 才目睹其真容。河南是冶鐵鑄劍文化的源頭,是 中國歷史上極為絢爛的一篇,意義深遠」。

自古寶劍配英雄,棠溪寶劍距今已有2700年的 歷史。美國《國際日報》董事長熊德龍稱,「民 族的才是世界的,全球華文媒體有責任擴大中華 文化的影響力,復興高深莫測的劍文化,為中原 的發展盡力。」

# 鄭大副敎授張淑華: 民眾乃傳媒最佳視角



鄭州大學新聞傳播學院副 教授張淑華(見圖)是此次 論壇唯一受邀參加的河南傳 媒界代表。她認為,普通人 是河南性格的生動體現者, 他們理應成為新聞報道的主 體。她稱,普通民眾的聲音 是河南形象宣傳、乃至國家 形象傳播的最好途徑和良好

視角。發展的主題首先是人的發展。

對此,《日中新聞》代表取締役、社長韓曉清表 示認同。她稱日本人最嚮往的地方就是河南,並表 示《日中新聞》正考慮在鄭州設立辦事處,以更好 地宣傳報道河南文化。

鄭州大學黨委副書記吳宏亮、宣傳部長張志堅、 新聞傳播學院黨委書記焦世君亦獲邀出席本次大 會。